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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-5805/06
van Johannes Voggenhuber (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Vluchtelingendrama aan de grenzen van Fort Europa

Sinds het voorjaar van 2005 bereiken ons voortdurend nieuwe berichten over dode vluchtelingen op 
de zeeroutes naar de Europese grenzen. De media en NGO's spreken over een dodenaantal in de 
laatste jaren tot 20 000. Ondanks uitvoerig onderzoek kon evenwel geen gefundeerde informatie over 
het daadwerkelijke aantal doden worden gevonden. "UNITED for Intercultural Action" heeft het over 
7182 doden bij vluchtelingen "aan de muren van Fort Europa" sinds 19931. Om het door het 
Internationale Comité van het Rode Kruis en het Hoog Commissariaat van de Verenigde Naties voor 
vluchtelingen aangevoerde aantal van 20 000 doden te onderbouwen wijst het rode Kruis erop dat 
ongeveer 90 procent van de 7200 vaststaande doden zijn gevallen op zeeroutes, maar dat in de regel 
slechts één lijk op drie wordt gevonden. 

- Welke inspanningen heeft de Commissie tot nu toe geleverd om het aantal doden aan de maritieme 
grenzen van de Unie te bepalen? 

- Over welke gegeven beschikt de Commissie op dit gebied?

- Is de Commissie zich ervan bewust dat de internationale grenspatrouilles bij Gibraltar en tussen 
West-Afrika en de Kanarische eilanden er alleen toe hebben geleid dat er vluchtelingen- en 
emigratieroutes zijn bijgekomen tot en met richting Senegal, met als gevolg dat het aantal doden 
dramatisch toeneemt?

- Hoe verantwoordt de Commissie dat de soort van samenwerking met de Afrikaanse landen ertoe 
leidt dat personen die vluchteling zijn in de zin van het Verdrag van Genève, belet wordt om te 
vluchten? 

- Waarom wordt na het opbrengen van schepen niet gecontroleerd of de personen aan boord 
emigranten dan wel vluchtelingen zijn? 

- Wat is de Commissie van plan te ondernemen of de lidstaten voor te stellen om een einde aan deze 
onverdraaglijke humanitaire catastrofe te maken? 

1 http://www.united.non-profit.nl/pdfs/listofdeaths.pdf


